
1. 다음은 수영이가 이번 주에 받은 문자의 개수를 나타낸 표이다. 이때,
수영이가 하루 동안 받은 문자의 개수의 중앙값과 최빈값을 각각 구
하여라.

요일 월 화 수 목 금 토 일

문자의개수 10 15 14 17 15 11 15

답: 중앙값 :

답: 최빈값 :



2. 영이의 4 회에 걸친 음악 성적이 90, 84, 88, 94 이다. 다음 시험에서
몇 점을 받아야 평균이 90 점 되겠는가?

① 88 점 ② 90 점 ③ 92 점 ④ 94 점 ⑤ 96 점



3. 다음 표는 어느 반 학생 5명의 몸무게를 조사한 표이다. 이 학생들의
몸무게의 평균이 69 kg일 때, x의 값을 구하여라.

학생 A B C D E
무게( kg) 75 68 x 65 79

답: kg



4. 다음 자료들 중에서 표준편차가 가장 큰 것은?

① 3, 3, 3, 3, 3, 3 ② 1, 3, 1, 3, 1, 3

③ 4, 8, 4, 8, 4, 8 ④ 5, 6, 5, 6, 5, 6

⑤ 3, 6, 3, 6, 3, 6



5. 다음은 양궁 선수 A, B, C, D, E 가 다섯 발의 화살을 쏘아 얻은
점수의 평균과 표준편차를 나타낸 표이다. 점수가 가장 고른 선수는?

이름 A B C D E
평균(점) 8 10 9 8 7

표준편차(점) 0.5 2 1 1.5 2.5

① A ② B ③ C ④ D ⑤ E



6. 다음 표는 동건이의 일주일동안 수학공부 시간을 조사하여 나타낸
것이다. 수학공부 시간의 평균은?

요일 일 월 화 수 목 금 토

시간 2 1 0 3 2 1 5

① 1시간 ② 2시간 ③ 3시간

④ 4시간 ⑤ 5시간



7. 희영이네 반 학생 38 명의 몸무게의 평균이 58kg 이다. 2 명의 학생이
전학을 온 후 총 40 명의 학생의 몸무게의 평균이 58.5kg 이 되었다.
이때, 전학을 온 2 명의 학생의 몸무게의 평균은?

① 60kg ② 62kg ③ 64kg ④ 66kg ⑤ 68kg



8. 영이의 4 회에 걸친 수학 성적이 90, 84, 88, 94 점이다. 다음 시험에서
몇 점을 받아야 평균이 90점이 되는지 구하여라.

답: 점



9. 다음 표는 석진이의 국어, 수학, 영어, 과학 시험의 성적이다. 수학점
수, 분산을 각각 구하여라.

과목명 국어 수학 영어 과학

점수(점) 87 88 80
편차 2 3 −5

답: 수학점수 점

답: 분산



10. 다섯 개의 수 5, 3, a, b, 9 의 평균이 5 이고, 분산이 6 일 때, a2 + b2

의 값을 구하여라.

답:



11. 다섯 개의 변량 8, 7, x, y, 9의 평균이 8이고, 분산이 5일 때, 4xy의
값을 구하여라.

답:



12. 다음 중 성적이 가장 고른 학급을 골라라.

학급 A B C D
평균(점) 85 90 80 85

표준편차 (점) 5 10 6 3

답: 학급



13. 다음은 민영이의 10회의 영어 듣기 시험에서 얻은 점수를 나타낸
표이다. 이때, 중앙값과 최빈값을 차례대로 구하여라.

답: 중앙값 :

답: 최빈값 :



14. 다섯 개의 자료 75, 70, 65, 60, x의 평균이 70일 때, x의 값은?

① 70 ② 75 ③ 80 ④ 85 ⑤ 90



15. 다음은 A ∼ E 학생의 중간고사 과학 성적의 편차를 나타낸 표이다.
이 자료의 표준편차는?

학생 A B C D E
편차(점) −2 −1 2 0 1

① 3.2 ②
√
3 ③ 3.5 ④

√
2 ⑤ 4



16. 다음 표는 5 개의 학급 A, B, C, D, E에 대한 학생들의 수학 점수의
평균과 표준편차를 나타낸 것이다. 다음 설명 중 옳은 것을 모두 고르
면? (단, 각 학급의 학생 수는 모두 같다.)

① A 학급의 학생의 성적이 B 학급의 학생의 성적보다 더 고른
편이다.

② B 학급의 학생의 성적이 D 학급의 학생의 성적보다 더 고른
편이다.

③ 중위권 성적의 학생은 A 학급보다 C 학급이 더 많다.

④ 가장 성적이 고른 학급은 E 학급이다.

⑤ D 학급의 학생의 성적이 평균적으로 C 학급의 학생의
성적보다 높은 편이다.



17. 세개의변량 a, b, c 의평균이 3과분산이 2일때,변량 a2, b2, c2, 5, 7
의 평균을 구하여라.

답:



18. 세수 x, y, z 의평균과분산이각각 4, 2일때, 3x, 3y, 3z 의분산은?

① 14 ② 16 ③ 18 ④ 20 ⑤ 22


